市应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室印发通知

做好春节期间疫情防控和供应保障工作 确保全市人民度过一个欢乐祥和的春节

本报讯(记者李忻遥)2月5日,市应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室印发关于做好春节期间疫情防控工作的通知,贯彻落实中央、省疫情防控最新要求,就做好境外和重点地区来保返保人员管理、生产生活供应保障等工作提出明确要求,确保全市人民在安全有序环境下,度过一个欢乐祥和的春节。

通知要求,高风险地区人员或近14天内有高风险地区旅居史人员不得来保返保。中风险地区人员或近14天内有中风险地区旅居史人员原则上不流动,春节期间确需出行的,须经当地疫情防控指挥机构批准并持有72小时内有效核酸检测阴性证明;中高风险地区所在地市的其他地区人员,春运期间省际、市际出行且持有7日内有效核酸检测阴性证明的,来保后不需要集中隔离,须遵守我市疫情防控政策;上述人员中,跨省来保返保人员进行14天居家健康监测,期间做好个人防护的前提下出行,不参加聚集性活动。低风险地区来保返保人员凭"健康码"绿码、体温正常且做好个人防护的前提下有序流动。

通知强调,做好农村社区防控,严格落实进人社区、农村测温、扫场所码、身份核查、佩戴口罩、车辆登

记等措施。做好基层诊所和药店管理,落实首诊报告制度,实行"村报告、乡采样、县检测",凡有发热等疑似症状人员,必须在2小时之内报告,并及时安全转运至发热门诊检测诊治,严禁私自留诊或让患者自行离开;所有药店严格落实购买退热、止咳类药品须查验核酸阴性证明和登记身份信息制度。

通知要求,做好进口冷链食品物品及非食品货物防控,市民如需购买冷冻食品务必到正规市场选购,不购买无合格证明食品。加强市场监管,确保菜、肉、蛋、奶、油有效供应,严厉打击哄抬物价、囤积居奇、牟取暴利等行为,强化水、电、气、讯、暖等各项保障。为规上工业企业和市场保供企业外来务工人员发放就地过年红包;对其他就地过年外来务工人员,按照属地管理原则,由各县(市、区)。开发区负责做好过年期间工作生活保障。

据悉,全市暂不举办商业演出、体育赛事、民俗活动、民间庙会、农村集市及各类线下文化娱乐聚集活动。同时,市应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室倡导全市人民就地过年,非必要不外出,特别是不去中高风险地区;减少走亲访友,提倡电话、短信、微信等非接触式拜年,最大限度减少流动聚集。

河大附院荣获 "全国改善医疗服务先进典型医院"

本报讯 日前,河北大学附属医院荣获"全国改善医疗服务先进典型医院"。此次全国评选,聚焦改善医疗服务5项工作制度和10项创新举措,该院凭借坚持了7年的"保定责任"公益文化健康服务活动获此殊荣。

相信不少市民对这些"声音"都已经耳熟能详:"科学颈腰操"音频,在保定广播电视台交通频道定时播放;"关爱颈椎健康,不做手机低头族",在全市公交车语音播报。据介绍,"保定责任"公益文化健康服务活动开始于2014年11月,至今已经坚持7年。7年中,河大

附院不同学科的老中青医务人员组成健康服务团队, 开展志愿服务活动,深入企事业、学校、社区、农村、军 营等,针对不同人群,围绕"健康中国""健康河北"建设 主题,以多媒体、小册子、农村健康文化墙和健康小喇 叭等多种形式开展健康科普、疾病预防知识的宣讲和 义诊,突出疾病的预防,有效促进和提升公众健康素 养,受到了社会各界的欢迎和好评。截止2020年,河大 附院"保定责任"公益活动累计开展健康讲座和为群众 义诊357场。

市文联召开 "品质生活之城与文艺保定建设"座谈会

本报讯 2月5日,市文联召开"品质生活之城与文艺保定建设"座谈会。各文艺家协会主席、常务副主席等结合自己专业畅所欲言,纷纷表示为品质生活之城建设贡献文艺力量。

据了解,围绕庆祝建党100周年、品质生活之城建设等主题,市文联各协会均对2021年重点工作进行了部署。市作协将努力推出一批深受人民群众喜爱的优秀作品,并结合创作有序开展采风、培训、研讨等系列活动。市书协将更加重视保定书法史中的经典作品,整理出可资"品质生活之城"借鉴、使用的书法成果。市美协将扎实做好新时代文明实践文艺志愿试点县、乡、村的美术对接服务活动。市音协将大力推进传统音乐文化进校园等活动。

会上提出,2021年市文联要以"品质生活之城"建设为总抓手,在不断满足人民群众对美好生活的向往上下功夫。一是围绕建党百年等中心工作,实施精品创作工程;二是以"千百成峰、德艺双馨"为目标,实施人才推介计划;三是做好"一村一品"文艺品牌、"一人一艺"试点;四是开展文学艺术作品提升计划,动员人民群众加入文艺创作的浪潮之中;五是提升"保定市文学艺术界大联欢""保定市迎春诗会""保定市美、书、影展"品牌,为全市中心工作、大局工作留下时代印记和美好记忆;六是对我市民间文学艺术进行普查、招商引资,让保定故事走向全国乃至世界舞台;七是实施网络文艺融合计划,推动文艺工作创新,让更多的保定人拥有文艺生活。

杨学鹏连续六年为乡亲送"新年礼包"

本报讯 2月8日,顺平县神南镇青榆沟村村委会大院内洋溢着一股浓浓暖意,河北凤凰山旅游发展有限公司董事长杨学鹏,为这个村的父老乡亲送来了100份爱心年礼,每份年礼包括一袋大米、一袋面粉和一桶食用油。

青榆沟村位于顺平县北部深山区,距离县城55公里,现有58户160人。杨学鹏是青榆沟村荣誉村民,这是他连续六年给青榆沟村的乡亲送"新年礼包"。在村

干部的带领下,杨学鹏还到脱贫群众王国喜家中看望,除了"新年红包"外,还为他送去了500元慰问金。今年65岁的王国喜曾是建档立卡贫困户,在驻村工作队和村"两委"的帮助下,他养了几头猪,同时在村里做保洁员,于2018年稳定脱贫。

多年来,杨学鹏不忘初心、回馈社会,致力于公益 活动,近年来用于公益事业的爱心资金达210多万元。

吴建章

■就地过年 暖在身边 东站派出所 为就地过年人员送"福"



本报讯(记者耿静 通讯员高文濮)春节将至,因疫情防控需要,部分企业、工地的外地民工响应政府号召,选择就地过年,保定东站派出所积极向高铁沿线企事业单位就地过年民工送"福"。

当前正值春运期间,为了响应疫情防控需要,引导高铁沿线企事业单位"就地过年",务工人员平安过节,切实维护铁路运输安全,2月6日以来,东站派出所干警来到高铁沿线企事业单位,为春节不返乡的外地务工人员送去新春对联、"福"字,并通过面对面和到村委会"大喇叭"广播等方式宣讲爱路护路知识,在维护高铁运行安全的同时,让外地民工提前感受春节浓浓的气氛,喜庆祥和迎春节。

在徐水区一家物流企业里,响应就地过年号召的民工李先生,收到民警送来的"福"字高兴地说:"因为考虑到当前正处在特殊时期,于是通过电话跟在家的父母商量,今年过年就不回家了,但是心里难免有点伤感,毕竟在外感受不到过年的气氛。今天收到铁路民警送来的"福"字和春联,瞬间找到了过年的感觉,感谢铁路民警。"



新春佳节来临之际,省军区保定第三离职干部休养所对退休干部、遗孀逐户上门慰问,为他们送去米、面、油等慰问品和慰问信,同时把对老干部的关怀和爱护及时送到他们心坎上。老干部纷纷表示,将一如既往地支持干休所工作,牢记初心使命,继续发挥余热,积极传递正能量,为建党100周年献礼。 郭乃康 摄

■"走遍保定"生态文明教育实践行动

我市通报空气质量 较差县市区

本报讯(记者葛淑霞)2月8日,市生态环境局通报了7日各县(市、区)和开发区空气质量排名情况。

22个县(市、区)7日1-24时空气质量指数后三名: 定兴县教育局点位(115)、易县国税局点位(100)、易县 环保局点位(98)。

主城区7日1-24时六个监测点位空气质量指数最后一名:莲池区地表水厂点位(80)。